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Me tren dhe autobus
Në Zvicër, transporti publik është shumë i zhvilluar. Mund të arrini
pothuajse në të gjitha vendet me transport publik. Shpesh ka trena
dhe autobusë. Dhe ata mbërrijnë në kohë.

Transporti publik
Në Zvicër, transporti publik është shumë i rëndësishëm. Shumë njerëz udhëtojnë me
tren ose autobus. Mund të arrini pothuajse në të gjitha vendet disa herë në orë. Biletat
janë mjaft të shtrenjta. Por ka disa mënyra për të kursyer para: bileta me zbritje ose
abone.
Me kartën e udhëtimit CFF me gjysmë çmimi, mund të udhëtoni me gjysmë çmimi në të
gjithë Zvicrën.
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Biletat dhe abonetë
Për të marrë trenin, duhet të blini një biletë para nisjes. Nuk mund të blini bileta në tren.
Për autobusët, është e mundur të blini biletën në autobus.
Makinetat e biletave janë të disponueshme në të gjitha stacionet. Në stacionet e
mëdha, ka edhe sportele biletash. Mund të porosisni bileta edhe në internet në faqen e
internetit të CFF ose nëpërmjet telefonit tuaj celular.
Falë disa aplikacioneve (Mobile CFF, FAIRTIQ), mund ta blini lehtësisht biletën tuaj në
telefonin tuaj celular.
Për të rriturit që shpesh udhëtojnë me tren ose autobus
Ekzistojnë lloje të ndryshme abonesh:

një abone për një udhëtim specifik (për shembull: shtëpi – punë)
një abone për një zonë specifike (për shembull: rrjeti Vagabond në Jura)
një abone për të gjithë Zvicrën (Abone e përgjithshme CFF)

Nuk mund ta transferoni abonenë tuaj te dikush tjetër.
Personi që zotëron një abone duhet të vërtetojë identitetin e tij (të tregojë dokumentin
e tij të identifikimit nëse inspektori e kërkon atë).
Për Fëmijët
Fëmijët deri në 6 vjeç udhëtojnë falas.
Deri në 16 vjeç, fëmijët mund të udhëtojnë me një kosto të reduktuar.
Për shembull, me kartën “Junior” nëse shoqërohen nga njëri prej prindërve të tyre, ose
me kartën «Fëmijë i shoqëruar» nëse shoqërohen nga një i rritur tjetër.
Mund të gjeni më shumë informacion në lidhje me biletat dhe abonetë në faqet e
internetit të Chemins de fer fédéraux (Hekurudhave Federale Zvicerane,CFF), ose
Chemins de fer du Jura (Hekurudhave Jura, CJ) ose shoqëritë e autobusëve (Mobiju),
ose direkt në sportelin e biletave në një stacion.

Në Kantonin Jura: Réseau Vagabond (Rrjeti Vagabond)
Mund të blini një biletë udhëtimi që ju lejon të lëvizni lirisht brenda Kantonit Jura. Kjo
quhet Réseau Vagabond (Rrjeti Vagabond).
Mund të blini një biletë për një zonë ose për disa zona, varësisht nga nevojat tuaja.
Mund ta blini për një muaj ose për një vit.
Nëse udhëtoni jashtë zonave të zgjedhura, duhet të blini një biletë tjetër.
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Karta ditore komunale
Për të udhëtuar lirisht në të gjithë Zvicrën për 1 ditë, mund të blini një karte ditore me
zbritje. Mund t'i blini në shumë komuna, me një çmim më të ulët. Për më shumë
informacion, kontaktoni komunën tuaj.
Meqenëse shumë njerëz i kërkojnë, duhet t'i rezervoni herët.
Mund t'i gjeni edhe kartat me zbritje në faqen e internetit të CFF.
Në këtë faqe, sa më herët t'i blini, aq më të lira janë.

Le Noctambus (Noctambus)
Në Kantonin Jura, gjatë fundjavave, disa autobusë dhe trena nisen deri vonë natën.
Këto quhen shërbime Noctambus.
Biletat e rregullta, biletat me gjysmë çmimi, biletat e përgjithshme (AG), biletat e natës
AG ose biletat Vagabond janë të vlefshme në autobusët e natës Noctambus.
Nuk ka nevojë të paguani shtesë.

Më shumë informacione (link, adresa, broshura, fletushka)
www.bonjour-jura.ch/sq/levizshmeria/me-tren-dhe-autobus
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